

阿奴平湖宁 126 征文 邮箱: 2668724989@qq.com

李伟峰:中国铸造界的“青年才俊”

毛建良 徐超/文



位于平湖的浙江红马铸造是一家集铸造、机械加工和整机制造为一体的国家高新技术企业,其“掌门人”李伟峰先后荣获嘉兴市“十大青年创业风云人物”、浙江省“中国创业之星”“全国农村青年致富带头人”标兵等荣誉。

李伟峰 1980 年 8 月 25 日出生于平湖市曹桥街道马厰村的一个农民家庭。当时出生前,李伟峰父亲摇着水泥船,带着待产的母亲来到了马厰村西南 3 公里的海盐县西塘桥镇卫生院。船还未到西塘桥镇时,李伟峰就在船里出生了。由于是早产儿,只有不到 3 斤,非常瘦弱,放在病床上一夜都没有哭声,父母亲都以为不行了。过了 2 天,李伟峰开始哭了,可能饿了想吃奶了,父母亲这才燃起了希望。

李伟峰父亲是马厰村村干部,工作非常忙碌,母亲在农忙之余就去走村串户收兔毛,白天基本上都跑在外面,也无暇照顾到李伟峰,由于家庭条件等原因,饿了就泡杯红糖水喝。

1986 年到了读书的年龄,李伟峰幼儿园读了一周,就想去读小学。于是,父亲去找到了马厰小学校长周其根老师。周校长同意作为“插班生”就读,但是条件是学习进度要跟得上,不行的话还是回到幼儿园。当时李伟峰背着堂兄李明强留下来的黄书包,就去马厰小学上学了。由于是“插班生”,没有发到书籍,苦闷了好几天,好在学校还是发了新书,李伟峰很开心,开始认真地看书、背课文。第一学期结束,作为班里年龄最小的他,还被评上了“三好学生”。

在马厰小学度过了五年,1991 年 9 月,在读

六年级时转到了当时的平湖解放路小学。开学一周,父亲每天晚上都过来陪他,之后他就一个人住在平湖八角亭的租房里,晚上吃饭在那边的食堂,早上和下午放学都是一个人步行回家。当时对于 11 岁的他,也是一种锻炼,为培养独立自主的能力打下了基础。之后在东湖中学就读初高中,大学就读于嘉兴学院法律系,2001 年毕业后便进入了父亲的企业工作。

1993 年,国家出台政策,窑厂面临关停转产的选择,李伟峰父亲李玉观认为铸造行业的潜力很大,于该年 3 月份,创办了“平湖市合金钢铸造厂”(浙江红马铸造有限公司前身)。

李伟峰 2001 年 7 月进厂后,便从最基层的办公室文员开始做起,一步一个脚印地前进着。当时合金钢厂正是百废待兴的关键时期。“既然起点比别人低,那么我就要做得比别人更多”,抱着这样的信念,李伟峰“身兼多职”,从办公室文员到业务员、送货员,甚至到生产车间开铲车都干过。

“来上课的都是来自全国各地的大型铸造业企业,跟他们交流之后才深刻了解了这个行业的形势,视野也更加开阔了。”对李伟峰影响比较深刻的便是 2002 年的浙大铸造业经理人培训班,也正是在这个过程中,他真正接触了铸造业。

之后李伟峰创办了平湖市辰龙精密铸造厂——平湖市第一家熔模铸造企业。相同的行业、不同的门类,从“粗”转变到“细”,既有相同又有不同。同时在 2003 年,李伟峰又一次踏上了求学之路,参加了清华大学的机械铸造技术与管理培训班,学习技术和管理知识。在清华,李伟峰仿佛又回到了大学时代,像所有勤奋的学子一样,流连于图书馆、报告厅,在这里他认识了许多中国铸造业的权威,结识了一帮志同道合的同学,开启了全新的视野。

2008 年的金融危机,让李伟峰瞄准了“危机也是商机”,国家将大量投资基础设施建设,矿山机械行业将又是一个兴旺的行业。于是李伟峰决定在扩大铸件产量的同时向矿山机械制造领域拓展,以延伸发展产业链,着力提升生产工艺,促进企业转型升级,至此,浙江红马铸造有限公司也完成了从铸件生产到零部件加工生产,再到整机生产的产业链升级。

在李伟峰看来,红马想要长久立足于铸造行业,就必须要保持企业活力,据悉,在铸造行业最困难的几年里,李伟峰共计投入 3000 多万元用于大技改只是其中的一块,而从 2016 年底开始,国内铸造业开始迎来上升之势,经过技改焕然一新的红马在产品结构调整后,也迎来了新的挑战,国际市场正在以更加开放的态势,向红马抛来了橄榄枝。李伟峰说,如今的红马,产量在减少,但产品的产值却在不断增高,从前的低端产品已经不

再生产,他们的定位,已经走向了中高端市场。直到现在,李伟峰还一直坚信,产品的质量永远是一个企业的灵魂,在对公司产品质量的要求上,他也是近乎苛刻,红马每件产品都以出口的标准为要求,从而保证了每样出售产品的高质量,“当时,我们精铸厂与德国大众公司合作,生产汽车的零部件,德国企业的高标准有目共睹,哪怕有一点点小瑕疵都要退回重做。”李伟峰坦言,合作之初精铸厂总有产品被回退,在痛定思痛后,他决定从自身生产标准上下功夫,以最高的出口标准来要求自身产品的质量,而这种精益求精的态度,也成为企业发展的原动力。

2008 年下半年,另外一个机遇也向他走来。位于公司附近的澳多奇农庄从 2007 年开始便走了下坡路,经营日渐吃力,前任老板打算盘掉。“澳多奇农庄也算是家乡的一张名片,不能关闭。”得知这个消息后,李伟峰毅然盘下了这个农业企业。从工业到农业,一切又要重头开始,凭借的创业的热情,他多次到江浙沪不同地区的农庄开展调查,并投入资金进行了农庄二期工程的建设。2009 年 9 月,占地 200 多亩的澳多奇农庄展现在大家的眼前。

同时,为了弘扬行知文化,李伟峰在农庄建立了行知文化园,创造性地再现了陶行知先生的历史业绩和生活教育实践风貌。行知文化园与平湖曹桥街道陶行知研究会,以及辖区内的行知幼儿园、行知小学、行知中学,整合成一个有机的行知文化基地,形成了平湖学陶师陶践陶的特色品牌,成为新时期东部沿海经济发达地区社会主义精神文明建设的一个窗口和阵地。

李伟峰除了担任公司总经理、公司党总支书记外,还兼任众多社会职务,目前担任了浙江省铸造协会副会长、嘉兴市青年企业家协会副会长、平湖市青联副主席、平湖市新生代企业家联谊会会长、曹桥街道新生代企业家联谊会会长、马厰村首届乡贤会会长等职。

李伟峰先后设立“青少年成长关爱基金”、“关爱育龄群众基金”;积极吸纳残疾人就业,数年来公司安置贫困及残疾人员 100 多名;与马厰村签订了捐资 30 万元的协议;与平湖市慈善总会签署冠名慈善捐款协议书,每年 5 万元,连续 10 年,总计 50 万元;帮扶企业周边贫困村民家庭累计达 50 万元……“企业的发展壮大离不开社会各界的大力帮助和支持,回馈社会、回馈乡邻是企业应尽的社会责任。”李伟峰以无私奉献的精神关心、关爱别人,公司也先后被评为平湖市“十佳爱心企业”、“嘉兴市扶残助残爱心单位”。



嘉兴港区开展废旧物品收购点清零

随着城市形象日益提升、公共设施日益完善,近日,嘉兴港区打响了全面清零辖区内废旧物品收购点攻坚战。

为了确保不重不漏,避免出现抓大漏小的现象,港区成立了专项工作小组,落实专人负责制,并以主要道路为划分界线,形成网格化区域,展开了地毯式的排摸巡查。截至目前,已基本确立全

区共有 18 家经营户,为后续工作的开展奠定了基础。

在前期造册登记的基础上,港区相关部门工作人员逐户上门开展工作,给予经营户充足的时间进行清理并清退,结合日常巡逻工作,督促进度。对于借故多次拒绝配合的对象,港区果断采取行政措施,截至目前,已整改清理经营户 14 家,

清退 1 家。

据了解,目前港区各处废旧物品收购点已基本得到有效整治,为防止复燃,相关部门各区域工作人员将加强巡查力度。

嘉兴港区“三改一拆”行动领导小组/文